

黎巴嫩: 一个持续重建中的国家

与建筑师朱莉安娜阿尔莱妮会面

2008年5月26日

阿尔莱妮: 我的祖父母早在二十世纪初已从黎巴嫩瓦尔亚拉比市(El Arabi)移居到哥伦比亚。我的双亲一向教导我们要爱戴以前的家乡，因而我在1997年决定返回祖国。

我在哥伦比亚波哥大修读建筑学。所以当我得知主业会将在黎巴嫩发展，

我感觉非常兴奋，因为不仅是因为我能夠到一个我觉得是屬於自己的國家，而且是一处重建中需要帮助的地方。起初我在贝鲁特美国大学担任历史教授的助理，同时间修读城市设计硕士课程，后来我在一所顶尖的重建发展公司工作，同时亦参与一项非政府组织的发展项目计划。

阿尔茱妮：默想圣施礼华的著作教我以永生的观鮎看待事物。这国家有很多殉道者，有很多圣人和很多看起来不起眼的小市民，但在漫长歲月中，他们保守了基督徒的传统和文化。现在是我们接棒的时候了，也不要让悲观和恐惧打败我们。沒有人喜欢战争—我是知道的，因为，我曾与不同信仰的人一起生活和工作，现在每天工作时也与他们接触。黎巴嫩拥有的是一群慷慨的人，信念支持著他们，也学习尊重他人的信仰及信仰生活。

还有，我相信为使这国家稳定，其中最好的方法是鼓励国民的责任感及妥

善工作的能力，在天主的临在下工作和渴望服务他人。当然这不是意味著他们不应赚取高薪厚祿，以及获得工作上的满足—这些都是工作的部分意义。

2006年10月11日，是这国家刚结束了最近一次战争的时期，主业会现任监督蔡浩伟主教，到了黎巴嫩为主业会的信友，协助人，朋友和遇到的每一个人打气。这访问为期四天短暂的探访，重新激励我们继续平安地工作，在平凡生活中散播和平，尝试做主业会创办人圣施礼华所說的”传播和平和喜乐的人”。